

金融老手張華峰議會再起跑

誓爭證券佣金兩級制 促檢討中午停市時限

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今年立法會選舉中,金融服務界可說是所有傳統功能界別中選情最緊張的一個,要鬥到最後一刻,香港證券學會永遠榮譽會長張華峰以6票之微弱優勢當選議員,公布結果的一瞬間仍然清晰地印在他的腦海中。這位候任金融服務界議員在接受香港文匯報訪問時坦言,今屆選舉真的很辛苦,每一票都是自己一手一腳爭取回來的,「208票」這個數字代表了他40多年證券生涯得到業界的認同,並透露自己進入議會後的首個議員動議,是要求特區政府採用證券交易佣金兩級制以及檢討中午停市時限。

從出市新丁,到證券行老闆,在股海浮沉了40多年,經歷過不同的風風雨雨,張華峰今年再次成為了一名「新丁」。他在接受訪問時笑說,自己一向都是做到老、學到老,在參選時已表明會將生意交給年輕一代,準備了要做一名全職議員,在「耳順之年」轉換一下自己的人生跑道。

從頭學起求變 財經小組必入

張華峰說:「我好願意從頭學起,要學好議事方式和技巧,才能更好地服務業界,為業界爭取應有權益……我未來大部分時間都會集中在立法會的工作,只要與金融、經濟有關的委員會,我都去參與……唔可以偷懶,唔係業界好快就知!」

傾向獨立議政 或加入「早餐派」

原金融服務界議員自詹培忠時代開始,其投票意向一向是我行我素、捉摸不定的,張華峰亦表明,自己不會是甚麼「鐵票」,強調只要是對業界、對整體社會利益有好處的都會支持,「如果對社會繁榮、穩定有幫助的議題,我都會去支持,因為有好的社會環境,我們業界才有發展機會」,尤其遇到重大議題或影響業界的議案,他一定會充分諮詢業界意見,才會作出決定。

金融界議員吳亮星正籌備重組「早餐派」,邀約有興趣的獨立議員加入。張華峰稱,自己傾向獨立的身份,不希望受到政黨影響,希望自己的立場以業界為依歸,不過他亦明白議員單打獨鬥,很難有影響力,因此不排除與其他獨立議員合作,一起推動一些議題。而吳亮星亦有與他討論早餐派的問題,但暫時仍在考慮之中。

促加快推金發局 確保業界參與

雖然只是剛剛當選,張華峰已準備向行政長官梁振英「追債」,「CY競選時提出成立金融發展局,雖然籌備工作仍在進行之中,但我要確保有足夠的業界代表可以參與其中,亦要督促特區政府加快有關推行工作」。他準備於周一(17/9)的梁振英宴請新當選議員的午宴上,向梁振英提出這方面的訴求。

張華峰也已計劃於自己的首次議員動議便集中火力,要求特區政府改善業界經營環境,首要採用交易佣金兩級制,指現時業界經營環境困苦,不應再繼續採用惡性競爭的方法,因此當局應將20萬以內的交易佣金一律定為0.2%至0.25%,20萬以上的自由競爭。同時,重新檢討現時港交所的午休時限亦會是他的關注點之一。



張華峰在參選時已表明將生意交給年輕一代,準備做一名全職議員。香港文匯報記者 劉國權攝

步兵式拉票減30磅

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)張華峰今屆再度挑戰民主選舉,以6票之優勢擊敗4名對手,成功當選金融服務界議員,競爭之激烈可見一斑。為爭取選民支持,張華峰採取了「步兵式」的拉票策略,最終擊敗強敵,更令他這兩個多月下來體重減了30磅。

金融服務界今屆有5個候選人,是傳統功能界別候選人之冠,其中張華峰和李君豪的選情一直平分秋色。在投票日翌日的凌晨,首輪報數時,張華峰和李君豪更打成平手,結果到最後一刻才以6票之差分出勝負。

今年,張華峰再度挑戰金融服務界議員,確實展現了不服輸的一面;雖然外界一直有傳李君豪有較高優勢,不過他未曾放棄,反而採取「步兵式」的拉票策略。

「所有拉票電話,所有拜訪,我都親自去做,絕無假手自己的競選團隊。」他直言,今次選舉贏得非常艱辛,一方面好多行家的辦公室都很分散,拜票時只能一個個去,如果遇上老闆不在的,便要記下老闆回來的時間,準時再次拜訪,「我今次去吃400幾間行家「洗樓」,人都瘦咗唔少」。

成功依靠中小型商團突圍,張華峰形容,自己從基層做起,自己發展的每個階段都與業界有着密切關係,相信是今次取勝的關鍵之一。

雖然當選才一個星期,張華峰已開始感覺到議員工作不易,「點票已經守通宵,當選後又要謝票,連續幾日連電話都不敢關,就怕有行家打嚟,到廠家未有真正休息過」。不過,他亦早有心理準備,「出來選,早已經預咗係咁」。

45%市民料新立會更難通過政策

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據無線電視委託香港中文大學傳媒及民意調查中心於9月11日至12日進行的民意調查顯示,在540名受訪市民中,有45.5%對今年立法會選舉結果的滿意程度為「一般」,滿意及不滿者分別為22.3%及27.2%。有45.3%受訪者則認為,政府政策要在新一屆立法會通過會「比之前難」,「同之前差唔多」的有40.8%。

該個於昨日公布的調查又顯示,有37.9%受訪者對香港前景感到非常憂慮及幾憂慮,較7月的調查增加了12.9個百分比,感到非常樂觀及樂觀者只有18.5%,減少了10.6個百分比。被問及對特首梁振英解決民生問題的信心,有信心者佔21%,減0個百分比,無信心者32.1%,增8.6個百分比;在推動民主發展方面,有9.1%受訪者有信心,無信心者為53.1%;在維護香港自由方面,24%表示有信心,無信心者為42%。另外,有57.6%受訪市民不滿政府處理國民教育的手法,滿意者為19.5%。

廉署接112宗立選投訴較上屆少

香港文匯報訊 率領廉政公署代表團訪問北京的廉政專員白韞六昨日表示,廉署至今共接獲112宗有關立法會選舉的投訴舉報,主要涉及賄賂選民、種票、虛假陳述等,較2008年的304宗投訴少,但他不排除會接獲更多投訴。

白韞六昨日又在北京表示,自己於日前禮節性拜訪國務院港澳辦,並與港澳辦副主任張曉明會面,向對方介紹了香港廉政公署的工作、社會的廉潔概況,並沒有談到廉署所處理的具體個案,「他們(港澳辦官員)很清楚『一國兩制』,所以他們也不會問有關這些(具體個案)」。

公民黨拒出席下周特首宴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英於下星期宴請70名當選新一屆立法會議員會面,但繼民主黨後,另一反對派政黨公民黨昨日亦發表聲明稱,他們不會出席是次午宴。

公民黨黨魁梁家傑昨日在覆信時稱,他們感謝梁振英祝賀並宴請該黨6名新當選的立法會議員,但稱該黨的當選者在剛過去的立法會選舉以「擋住香港赤化」為競選政綱,並承諾選民在議會內爭取真正撤回「洗腦國民教育科」,而包括該黨在內8個反對派政黨及團體,亦表明會在議會內以私人草案方式,阻止推行國民教育科,故倘僅禮節式宴請,而不能就國教科作認真討論,將不符市民期望,故他們不擬出席是次午宴,並要求梁振英盡快就此公眾關注議題,安排與反對派議員舉行正式會議。

工程學會專業範疇助盧偉國

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)前香港工程學會會長盧偉國首次參選立法會就贏得議席,將成為新一屆立法會工程界議員。香港工程學會會長蔡健權與傳媒聚會時表示,該會期望盧偉國能向特區政府反映業界對工程項目可持續性的關注,又指工程界底下有20個專業範疇,學會將與盧偉國保持溝通,協助盧偉國掌握各個範疇的資訊。

業界最關注工程項目可持續性

蔡健權昨日在香港工程學會一年一度的傳媒午宴中表示,候任工程界立法會議員盧偉國,是工程師學會前會長,雙方關係良好,而工程界涉及20個範疇,一個人能熟悉三四個範疇已是非常難得,預料盧偉國一個人不可能掌握20個範疇的知識和資訊,故工程師學會將與盧偉國保持溝通和合作,協助盧偉國汲取其他熟悉範疇的知識。

蔡健權並期望盧偉國可透過立法會向政府反映業界

聲音,尤其是業界目前最關注的正是工程項目的可持續性。上任香港工程師學會會長陳福祥亦表示,希望盧偉國在立法會為工程界發揚光大,他同樣希望盧偉國向特區政府反映,推出工程的數量不要像過山車一樣大起大落,應該持續穩定。

蔡健權:擔心工人失業轉行

蔡健權解釋,工程業界當然贊成特區政府推出更多工程項目,但建築行業目前已經面對人手不足的問題,故該會不希望一下子推出太多工程,認為應穩定地持續推出工程並正視有關的人力資源問題:「最大問題不是工程師。香港沒有工程,他們可以去澳門、去中東,但工人一旦沒有工作便會轉行。」

被問到盧偉國可能會獲邀請加入政黨或政團時,蔡健權只說,工程師學會在立法會競選期間,已向對方表明該會不希望工程界立法會議員加入任何政黨。

「慢必」「長毛」合謀肢體抗爭

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)人民力量成功利用激進抗爭手法「突圍」,在今年立法會直選中增加1個議席。首次當選的「慢必」陳志全昨日於電台節目上表示,不排除將來會在議會「捉野」抗爭,並會因應議題採取不同肢體抗爭方法,「或者到時可以攔紙飛機、擲牙籤,或者在議會上削髮都得」。社民連主席梁國雄更恐嚇道:「我哋從來無論過要在議會內用暴力去傷害我們抗議的對象或政敵,但這一日會否來,我唔知道!」

梁稱「人力」社民連有合作空間

反對派激進力量在今年立法會選舉中的總得票,比公民黨或民主黨都要高,令人擔心反對派在新一屆立法會復會後「越玩越激」,影響香港未來發展。在昨日電台節目上,梁國雄接受訪問時被問及兩大激進政黨「人民力量」和社民連合作的可能性時稱,「人民力量」和社民連都是激進反對派,而採用抗命和議會抗爭的立場相同,但亦有不同的地方,「大家先多就一些議題合作,令大家近一些會好一些」。

就建制派計劃在復會後修改議事規則,阻止反對派再次拉布,他則聲言,相信反對派議員在這個問題上會「有紀律」,可以阻止立法會修例拉布。

聽眾不滿「慢必」無提性傾向

掛着「人民力量」街頭參選的九龍東候選人黃洋達,於選舉落敗後在其facebook中稱自己「根本不支持人民力量」,被該黨支持者罵為「反骨仔」,該黨新界東候選人之一袁彌明更斥之為「契弟」,但與袁同一名單參選的陳志全昨日在同一節目中回應有關問題時則為黃洋達辯護,稱「人力」支持者不應對網絡上的消息太大反應,又聲言「人力」或會成為真正的政黨,相信是對方只是不想加入政黨才有此言。梁國雄亦稱香港政黨一直鬆散,「一個人不參加,無甚麼大不了」。

另外,就陳志全在當選後始表明自己是同性戀者,有市民致電該《烽煙》節目,稱他投票給陳志全,並質疑對方在選前完全無提過自己的性傾向,「如果知道,我不會投給他,會投給長毛」。

葉建源拒「拉布」撤國教科

香港文匯報訊(記者 林珈南、陳鳴)候任教育界立法會議員葉建源昨日稱,自己未來會重點關注香港教育3大問題,包括推行中學小班教學、落實15年免費教育、德育及國民教育科,並稱會考慮以私人草案方式,要求特區政府撤回國教科目。他承認現時社會要求罷課的熱度已降溫,但會與教師、組織繼續溝通,可能以各種方式表達訴求,而罷課是最後一招。

就有政黨擬在立法會再次發起「拉布」,要求政府撤回國教科,葉建源昨日在當選後的記者會上指,任何方法都會考慮,但要考慮時機及實效;他不贊成在一般的情況下「拉布」,怕妨礙議會正常運作。

家長關注組公布拒國教錦囊

同日,國民教育家長關注組舉行記者會,公布所謂的「小一家長拒絕國教選科錦囊」,包括發動家長「詢問」要求學校列出各科內的國民教育元素

及學校國民教育工作計劃等資料,又指若學校舉行內地交流團,則要了解主辦機構背景等,而該會專設工作坊「教導」家長如何滲透入家教會,揚言要家長繼續向學校及政府施壓,直至當局撤回國教科指為止。關注組發言人陳惜姿表示,不反對子女「認識中國」,但目前課程指引仍有很多問題,要求當局先撤回、再諮詢。

教育局發言人昨日在回應時表示,在新修訂的國教科政策下,辦學團體及學校會自決如何處理國教科,這安排是尊重辦學團體及學校的自主權和空間;香港是多元社會,若學校已有推行該科的計劃,政府或任何人士不應亦不能制止校方推行此科,故「撤科」的說法並不成立。發言人又指,由胡紅玉為主席的「開展德育及國民教育科委員會」會廣泛諮詢各界人士的意見,如資源、教材、課程指引等問題,再向政府及課程發展議會提出建議,並構構於月內開會討論國教科事宜。

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼: H/0277 H/0278
日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線: 9509 5818
中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277
網址: www.bchkhotel.hk

申請酒牌轉讓及續期啟事
AVA RESTAURANT SLASH BAR
現特通告: 李廣勝其地址為香港干諾道西68號豐盛大廈8樓D座,現向酒牌局申請把位於九龍尖沙咀赫德道8號A麗景酒店38樓AVA RESTAURANT SLASH BAR的酒牌轉讓給Moore, Raymond Andrew其地址為沙田大涌橋路20-30號河畔花園D座36樓5室及續牌。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年9月15日
APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
AVA RESTAURANT SLASH BAR
Notice is hereby given that Li Kwong Shing of Flat D, 8/F., Fung Shing Mansion, 68 Connaught Road West, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of AVA RESTAURANT SLASH BAR at 38/F., Hotel Panorama, 8A Hart Avenue, Tsim Sha Tsui, Kowloon to Moore, Raymond Andrew of Flat 5, 36/F, Block D, Garden Rivera, 20-30 Tai Chung Kiu Road, Sha Tin Wai, San Tin. Any person who knows any reason why this transfer and renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.
Date: 15th September 2012

申請酒牌轉讓及更改啟事
WILD GRASS
現特通告: Banerjee Tamal其地址為香港灣仔道228號祥樂大廈A座1樓4號室,現向酒牌局申請把位於香港中環亞畢諾道4-8號1樓Cenacolo II的酒牌轉讓給李鎮汝,其地址為香港大潭大潭水塘道800號地下高級職員宿舍及作以下更改: 1.更改店舖名為Wild Grass。2.刪除酒牌附加條件(b):晚上11時後,不得售賣或供應酒類飲品,供顧客在處內飲用。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年9月15日
APPLICATION FOR TRANSFER AND AMENDMENT OF LIQUOR LICENCE
WILD GRASS
Notice is hereby given that Banerjee Tamal of Block A, 1/F., Rm.4, Cheung Lok Mansion, 228 Wan Chai Road, Wan Chai, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of Cenacolo II situated at 1/F., 4-8 Arbutnot Road, Central, H.K. to Lee Bennet Jun Yu of Water Pumping Station, Senior Staff Quarter, G/F., 800 Tai Tam Reservoir Road, Tai Tam, H.K. and the following amendments: 1. Change shop sign to Wild Grass. 2. Cancellation Additional Licensing Condition (b) No liquor shall be sold or supplied for consumption on the premises after 11:00 p.m. Any person who knows any reason why this transfer and amendment should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.
Date: 15th September 2012

今日香港天氣預測
2012年9月15日 星期六
初時多雲,日間大致天晴及乾燥。
氣溫: 24°C-31°C 濕度: 50%-75%
潮濕: 07:33(2.2m) 20:52(1.8m)
潮濕: 01:06(1.3m) 14:31(0.7m)
日出: 06:10 日落: 18:28

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
16/9(星期日)	25°C-31°C	50%-75%	天晴乾燥
17/9(星期一)	24°C-31°C	45%-70%	天晴乾燥
18/9(星期二)	25°C-31°C	45%-70%	大致天晴及乾燥
19/9(星期三)	26°C-31°C	45%-70%	部分時有陽光

空氣污染指數
一般監測站#
污染指數: 30-70
空氣指數: 中等至偏高
路邊監測站*
污染指數: 70-110
空氣指數: 偏高至甚高

數值	類別	健康影響
0-25	輕微	#設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
26-50	中等	
51-100	偏高	
101-200	甚高	
201-500	嚴重	*設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	12°C	26°C	天晴
長沙	9°C	21°C	天晴
廣州	18°C	28°C	多雲
成都	18°C	26°C	驟雨
重慶	19°C	29°C	多雲
上海	16°C	24°C	天晴
香港	21°C	30°C	天晴
廣州	21°C	30°C	天晴
海口	24°C	29°C	多雲
杭州	17°C	25°C	天晴
哈爾濱	7°C	21°C	天晴
成都	16°C	27°C	多雲
濟南	14°C	25°C	天晴
昆明	14°C	21°C	多雲
蘭州	10°C	22°C	驟雨
拉薩	9°C	21°C	驟雨
南昌	18°C	25°C	天晴
南寧	16°C	27°C	多雲
西安	12°C	26°C	多雲
瀋陽	8°C	24°C	天晴
石家莊	14°C	27°C	天晴
台北	24°C	27°C	驟雨
太原	9°C	22°C	多雲
天津	18°C	27°C	天晴
烏魯木齊	14°C	19°C	有雨
武漢	15°C	27°C	多雲
西安	13°C	26°C	多雲
廈門	23°C	29°C	多雲
西寧	4°C	19°C	多雲
銀川	10°C	23°C	驟雨
鄭州	14°C	26°C	天晴

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	30°C	毛雨
新德里	26°C	33°C	雷暴
倫敦	17°C	24°C	多雲
新加坡	25°C	32°C	雷暴
東京	25°C	31°C	多雲
台北	23°C	29°C	多雲
雅加達	23°C	33°C	多雲
吉隆坡	24°C	33°C	驟雨
悉尼	10°C	18°C	毛雨
悉尼	10°C	20°C	多雲
阿姆斯特丹	10°C	18°C	有雨
雅典	20°C	31°C	多雲
法蘭克福	8°C	20°C	多雲
日內瓦	7°C	19°C	天晴
里斯本	20°C	34°C	天晴
倫敦	12°C	19°C	多雲
莫斯科	14°C	20°C	天晴
巴黎	11°C	21°C	多雲
羅馬	16°C	26°C	有雨
聖多明各	10°C	23°C	天晴
檀香山	23°C	32°C	天晴
洛杉磯	19°C	30°C	多雲
紐約	17°C	27°C	天晴
三藩市	13°C	20°C	多雲
多倫多	16°C	19°C	驟雨
溫哥華	11°C	20°C	天晴
華盛頓	18°C	28°C	多雲

今日香港天氣預測
2012年9月15日 星期六
初時多雲,日間大致天晴及乾燥。
氣溫: 24°C-31°C 濕度: 50%-75%
潮濕: 07:33(2.2m) 20:52(1.8m)
潮濕: 01:06(1.3m) 14:31(0.7m)
日出: 06:10 日落: 18:28

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
16/9(星期日)	25°C-31°C	50%-75%	天晴乾燥
17/9(星期一)	24°C-31°C	45%-70%	天晴乾燥
18/9(星期二)	25°C-31°C	45%-70%	大致天晴及乾燥
19/9(星期三)	26°C-31°C	45%-70%	部分時有陽光

空氣污染指數
一般監測站#
污染指數: 30-70
空氣指數: 中等至偏高
路邊監測站*
污染指數: 70-110
空氣指數: 偏高至甚高

數值	類別	健康影響
0-25	輕微	#設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
26-50	中等	
51-100	偏高	
101-200	甚高	
201-500	嚴重	*設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	12°C	26°C	天晴
長沙	9°C	21°C	天晴
廣州	18°C	28°C	多雲
成都	18°C	26°C	驟雨
重慶	19°C	29°C	多雲
上海	16°C	24°C	天晴
香港	21°C	30°C	天晴
廣州	21°C	30°C	天晴
海口	24°C	29°C	多雲
杭州	17°C	25°C	天晴
哈爾濱	7°C	21°C	天晴
成都	16°C	27°C	多雲
濟南	14°C	25°C	天晴
昆明	14°C	21°C	多雲
蘭州	10°C	22°C	驟雨
拉薩	9°C	21°C	驟雨
南昌	18°C	25°C	天晴
南寧	16°C	27°C	多雲
西安	12°C	26°C	多雲
瀋陽	8°C	24°C	天晴
台北	24°C	27°C	驟雨
太原	9°C	22°C	多雲
天津	18°C	27°C	天晴
烏魯木齊	14°C	19°C	有雨
武漢	15°C	27°C	多雲
西安	13°C	26°C	多雲
廈門	23°C	29°C	多雲
西寧	4°C	19°C	多雲
銀川	10°C	23°C	驟雨
鄭州	14°C	26°C	天晴

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	30°C	毛雨
新德里	26°C	33°C	雷暴
倫敦	17°C	24°C	多雲
新加坡	25°C	32°C	雷暴
東京	25°C	31°C	多雲
台北	23°C	29°C	多雲